

MR 20250320 Dagsorden

Menighedsrådsmøde**Torsdag den 20. marts 2025 kl. 16.30**

Afbud: Rikke Rauff Bune, Maria Harms.

Søren Rotvig Erichsen indkaldt som suppleant for Rikke Rauff Bune

Lovligt forfald: Anne Rosendal

1. Suppleant Helge Aa Madsen er indkaldt som stedfortræder, men har meldt forfald. Gertrud Tove Elkjær er indkaldt som suppleant.

Dagsorden**Beslutning**

Mødet indledes med spørgetid.

1.	Godkendelse af mødets dagsorden	
2.	Meddelelser til orientering	
2.1	Orientering fra Bæredygtighedsudvalget om Provstemarken <i>Bilag 2.1.1: Orientering fra Bæredygtighedsudvalget.</i>	
2.2	Invitation til repræsentantskabsmøde for skoletjenesten Skibet den 13. maj 2025 <i>Bilag 2.2.1: Repræsentantskabsmøde Skoletjeneste Skibet 13. maj 2025.</i>	
2.3	Himmelske dage 29. maj – 1. juni 2025 - Distriktsforeningen har arrangeret en fælles bustur <i>Bilag 2.3.1: Bustur til HIMMELSKE DAGE i Silkeborg.</i>	
2.4	Debatindlæg ved sognepræst Thomas Godsk Larsen "Børn er opmærksomme på verdenssituationen, og rigtig mange børn er bekymrede" <i>Bilag 2.4.1: Debatindlæg - Sognepræst Thomas Godsk Larsen.</i>	
2.5	Notat fra udflytningssyn for St. Gråbrødrestræde 12A <i>Bilag 2.5.1: Udflytningssyn, 2025, Præstebolig, Store Gråbrødrestræde 12A, 4000 Roskilde.</i>	

Formandens initialer:

MR 20250320 Dagsorden

3.	Temadrøftelse af forslag til ny vision, mission for Roskilde Domsogn	
	<p>En arbejdsgruppe bestående af Bjarne Hald, Stig Kastberg, Maria Harms, Rasmus Christoffersen, Jette Nørrekær Lund, Catrine Ømark har udarbejdet forslag til ny vision, mission for Roskilde Domsogn. På mødet skal forslaget drøftes. Menighedsrådsmødet skal også drøfte den, hvilken proces der gennemføres for at få formuleret nogle mere konkrete målsætninger og strategier. En eventuel godkendelse skal først på dagsordenen på mødet i april.</p> <p>Bilag 3.1 beskriver hvad redaktionsgruppen har lagt vægt på, ved formuleringen af forslaget og beskriver den videre proces, som redaktionsgruppen anbefaler. Bilag 3.2 indeholder forslaget til tekst til mission og vision. Bilag 3.3 indeholder et foreløbigt eksempel på hvordan det kan sættes op. Bilag 3.4 viser en mulig mock-up til hjemmesiden for Domsognet.</p> <p>Ved Forretningsudvalgets behandling af forslaget blev der udtrykt ønske om at nøgletal skal opdateres og når begivenheder opremses, skal der være opmærksomhed på hvilke der nævnes, henholdsvis udelades. F.eks., landemode, konfirmandtræf, vintersolhvervsgudstjeneste, skabelsestidsgudstjeneste.</p> <p>Drøftelse af hvor mange strategimål, der skal sættes op.</p> <p><i>Bilag 3.1: Baggrund og videre proces for Mission Vision.</i></p> <p><i>Bilag 3.2: RD Vision, Mission og strategi 2025.</i></p> <p><i>Bilag 3.3: Vision mission og strategi – Din og min Domkirke.</i></p> <p><i>Bilag 3.4: Vision Mission Web mockup.</i></p>	
4.	Tidsplan og økonomi for orgelprojektet i Domkirken samt ansøgning til Roskilde Domprovsti om 480.000 kr. til at færdiggøre forprojektet	
	<p>Forelæggelse af forslag til foreløbig tidsplan og nyt budget for perioden frem til, domsognet kan søge fondsstøtte. Det indstilles til menighedsrådet at godkende ansøgning til Roskilde Domprovsti om yderligere 480.000 kr. til at færdiggøre forprojektet. Som en del af behandling af dette punkt, vil menighedsrådet gå i Domkirken for at se på den foreslåede placering.</p> <p><i>Bilag 4.1: Nyt orgel foreløbig tidsplan</i></p> <p><i>Bilag 4.2: Nyt orgel – revideret budget – forprojekt</i></p> <p><i>Bilag 4.3: Nyt orgel – indstilling om ansøgning (eftersendes)</i></p> <p><i>Bilag 4.4: Nyt orgel - ansøgning til provstiudvalget (eftersendes)</i></p>	
5.	Årsregnskab for de Kongelige Kapeller	
	Det indstilles til FU at godkende årsregnskabet for 2024 for de Kongelige Kapeller.	

Formandens initialer:

MR 20250320 Dagsorden

	FU indstiller regnskab 2024 for de Kongelige Kapeller til godkendelse. <i>Bilag 5.1: Reviewerklæring Kgl. Kapeller 2024.</i> <i>Bilag 5.2: 2024 Årsregnskab Kgl. Kapeller.</i>	
6.	Indstilling om anvendelse af overskud på regnskab 2024	
	Forslag til anvendelse af overskud 2024 fremgår af bilag 5.1. FU indstiller forslaget til godkendelse i menighedsrådet. <i>Bilag 6.1: Indstilling om anvendelse af overskud.</i> <i>Bilag 6.2: Indstilling om køb af bomlift.</i> <i>Bilag 6.3: Specifikationer af bomlift.</i>	
7.	Indstilling om godkendelse årsregnskab 2024 Roskilde Domsogn	
	Formanden og kassereren gennemgår årsregnskab 2024. I bilag 6.1 på side 9. fremgår årets resultat af driften og på side 3-6 kan man se forklaringer til årets driftsresultat. I bilag 6.2 fremgår regnskab 2024 sammenlignet med budget. Tallene fra side 17-23 i det officielle årsregnskab er indsat i Bilag 7.3 Budgetopfølgning - detaljer. Regnskabet er færdig 1 måned førend det plejer at være. FU indstiller regnskab 2024 til godkendelse i menighedsrådet. <i>Bilag 7.1: Årsregnskab 2024 - afleveret 12.03.2025 kl. 14.00.</i> <i>Bilag 7.2: Budgetopfølgning 2024 - overblik.</i> <i>Bilag 7.3: Budgetopfølgning 2024 - detaljer</i> <i>Bilag 7.4: Erklæring fra BDO om regnskabssyn 2024 Roskilde Domsogn.</i>	
8.	Budgetproces og reserven til det kommende budgetår i Roskilde Domprovsti	
	Til det kommende budgetår 2026 har provstiudvalget besluttet, at der alene skal være én budgetrunde, jf. vedlagte bilag. Til budgetsamrådet den 25. marts 2025, kl. 19.00 skal det i lighed med sidste år godkendes, at Roskilde Domprovsti har en reserve på mere end 5 pct. af den samlede kirkelige ligning. Domprovstiet har bedt alle menighedsråd inden budgetsamrådet. Formanden anbefaler, at det indstilles til menighedsrådets godkendelse. FU indstiller forslaget til godkendelse i menighedsrådet. <i>Bilag 8.1: Budgetproces og reserven 2026 for Roskilde Domprovsti.</i>	
9.	Budgetproces for budget 2026 for Roskilde Domsogn	
	Kassereren har udarbejdet en plan for budgetprocessen for 2026 for udvalg og menighedsråd. Menighedsrådet bedes drøfte forslaget.	

Formandens initialer:

MR 20250320 Dagsorden

	<i>Bilag 9.1: Budgetproces for budget 2026 - version 2025-03-11.</i>	
10.	Indstilling om godkendelse af rammesætning for Roskilde Domkirkes Korskole januar 2025	
	<p>Kor- og musikudvalget (KMU) indstiller revideret rammesætning for Roskilde Domkirkes Korskole januar 2025 til godkendelse. KMU har i det sidste år arbejdet med at opdatere rammerne for vores korskole. Arbejdet startede i det "gamle" KMU og med inddragelse af alle i musikgruppen. På sit første møde i det nye udvalg har KMU så finpudset og er landet på det bilag 6.1, som KMU gerne vil fremlægge til godkendelse i Menighedsrådet.</p> <p>FU indstiller forslaget til godkendelse i menighedsrådet. <i>Bilag 10.1: Rammesætning for Roskilde Domkirkes Korskole januar 2025.</i></p>	
11.	Godkendelse af udlån af portræt af tidligere biskop Peter Fischer-Møller til Museum Sønderjylland	
	<p>Museum Sønderjylland har spurgt om udlån af portræt af tidligere biskop Peter Fischer-Møller malet af Thomas Kluge fra den 19.3.-6.9.2026. Museet ønsker, at maleriet kan indgå i deres projektudstilling: "Magtens maler. Thomas Kluges portrætkunst". Formanden og vores formidlingsmedarbejder anbefaler, at det indstilles til menighedsrådets godkendelse. Peter Fischer-Møller orienteres om udlånet.</p> <p>FU indstiller forslaget til godkendelse i menighedsrådet. <i>Bilag 11.1: Museum Sønderjylland, låneanmodning.</i> <i>Bilag 11.2: Projektbeskrivelse Kluge magtens maler.</i></p>	
12.	Anvendelse af St. Gråbrødrestræde 12A	
	<p>Orientering om omkostninger ved ombygning af St. Gråbrødrestræde 12A.</p> <p>Ved ændret anvendelse af skal bygningen omklassificeres fra sikringsklasse 1 til 2. Det medfører i bedste fald omkostninger i omegn af 3,5 mio. kr. og sandsynligvis højere. Der er betydelige omkostninger til brandsikring, herunder udskiftning af trappe til 1. sal og udskiftning af døre. Der skal etableres handicapparkering, niveaufri adgang og handikaptoilet i stueetagen i et af de eksisterende rum.</p> <p>Drøftelse af mulige anvendelse af bygningen, herunder</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ombygning til kontor og mødelokaler • Udlejning som bolig • Salg <p>FU indstiller til menighedsrådet, at St. Gråbrødrestræde 12A udlejes som bolig.</p>	

Formandens initialer:

MR 20250320 Dagsorden

13.	Nedsættelse af PR- og Kommunikationsudvalg	
	<p>Domsognet skal i gang med en revision af platform til og indhold af hjemmesiden. Vi er også ved at undersøge muligheden for udskiftning af vores kalender- og kommunikationsplatform. Begge dele for at få nogle mere tidssvarende redskaber, så vi kan spare ressourcer og få et bedre produkt. Derfor er der behov for igen at nedsætte et PR- og Kommunikationsudvalg. Udkast til vedtægt for udvalget fremgår af bilag 13.1.</p> <p>Henrik Enig, Thomas Ravn-Pedersen og Bjarne Hald indstilles til udvalget. Bjarne Hald indstilles som formand for udvalget. Normalt har vi 4 læge medlemmer i vores udvalg. Vi skal derfor gerne have valgt endnu et medlem.</p> <p>Der skal også udpeges en præst til udvalget. <i>Bilag 13.1: Vedtægt for PR- og kommunikationsudvalget.</i></p>	
14.	Lokalplan 733 - Nyt Vikingskibsmuseum	
	<p>Forslaget forelægges til menighedsrådet kommentering, da det kan have indflydelse på sigtelinjerne til Roskilde, se især side 41-41. Formanden vurderer, at den valgte placering til vikingemuseet giver den mindst mulige gene i forhold til sigtelinjer til Domkirken, da det er planlagt at ligge i kanten af det åbne område. <i>Bilag 14.1 Lokalplanforslag 733 Nyt vikingskibsmuseum</i></p>	
15.	Månedens temaer 2025	
	<p>Marts måneds tema: Mission/vision og årsregnskab 2024. Månedens temaer 2025 – prioritering af liste. <i>Bilag 15.1: Liste over månedens temaer 2025.</i></p>	
16.	Orientering fra præsterne	
17.	Orientering fra Formidlingsfonden	
18.	Orientering fra formanden	
19.	Evt.	
	Anne Rosendal (Lovligt forfald - suppleant Gertrud Tove Elkjær)	
	Annie Lillian Larsen	
	Bjarne Hald	

Formandens initialer:

MR 20250320 Dagsorden

	Henrik Anders Bondo Nielsen	
	Henrik Enig	
	Jesper Kejlhof	
	Oline Karenn Nielsen	
	Karin Sønderbo Førslev	
	Kim Jacobsen	
	Hans Kresten Sandholdt Gaub	
	Lis Kjær	
	Peter Foght-Sørensen	
	Rikke Rauff Bune (afbud - suppleant Søren Rotvig Erichsen)	
	Stig Regner Kastberg	
	Thomas Ravn-Pedersen	
	Ane Bisgaard LaBranche	
	Anne-Sophie Olander Christiansen	
	Daniella Anastasie Schilling	
	Maria Harms (afbud)	

Menighedsrådets protokol

Formandens initialer:

MR 20250320 Dagsorden

	Torben Jeppesen	
	Thomas Godsk Larsen	